Zakladni goniometrické rovnice a nerovnice

sinx=a, cosx=a ae <— 1,1> xeR interval se ur¢i podle jednotkové

tex=a aeR ye R—{kﬂ'-ﬁ-%} kruznice nebo grafu

cotgx=a aeR xeR-{kn} ;

Priklad:rovnice nerovnice
sinx =-0,5 sinx <-0,5
x, =210° x, =330° x, =210°, x, =330°

K=keZU{210°+2kn330°+ 2k} K =keZU(210°+2kx,330°+2kx)

Priklad:
Vyjadtete cos 3x pomoci cos x

2sin X cos X
cos 3x =cos (2x +Xx) = )
=C0S2X COSX —Sin2x .sinx =
! !

= (cos’x — sin® X) . cos X — 2 sin® X . cos X =

=cos’ x —sin® X . cos x — 2 sin” X cos X =
L.__secteme--

=cos’ X — 3 sin’ X . cos X =

=cos’ X — 3.(1- cos’ X) COS X =

=c0s’ X —3 cos X +3 cos’ x =

=4 cos’ x — 3 cos x

Priklad :
Vyjadiete cos 3x pomoci cos x

2sin X €OS X
cos 3x =cos (2x + x) = )
=C0S 2X COS X —Sin 2x . sin X =
i) !

= (cos*x — sin® X) . cos X — 2 sin” X . cos X =

= cos’ x — sin” X . cos X — 2 sin” X cos x =
L._secteme---

=cos’ x — 3 sin’ X . cos X =

= cos® x — 3.(1 — cos” X) cos X =

=cos’ x — 3 cos x + 3 cos’ x =

=4 cos® x — 3 cos x

vvvvvv

Pokud je v rovnici vice goniometrickych funkci, pfevedeme je na jednu goniometrickou
funkeci.
Pokud odmociiujeme, musime provést zkousku.

sin 3x = cos 2x

sin 3x —sin(90° —2x)=0
3x+90°—-2x . 3x-90°+2x
0S -S1n 5 =

2-c 0







